



# 国家发展改革委民营经济发展局： 打造六个平台服务民营经济发展

据新华社电(记者 陈炜伟) 国家发展改革委民营经济发展局局长魏东在新华社13日推出的“中国经济圆桌会”大型全媒体访谈节目上说,我们将围绕政策、交流、合作、监测、评估、宣传搭建六个平台,为民营企业提供优质服务,为民营经济高质量发展积极拓展空间。

魏东具体介绍,一是政策服务平台,开展促进民营经济发展政策的预评估,提升政策的前瞻性、针对性、精准性和有效性。二是交流服务平台,在现有与民营企业交流的基础上,在国家发展改革委门户网站开通专栏,常态化听取各方对民营经济发展的所思所盼。三是合作服务平台,协调服务民营经济参与国际交流合作,助力民营企业提升国际竞争力。四是监测服务平台,建立健全民营经济发展形势监测指标体系,及时

跟踪了解、统计分析民营经济发展状况。五是评估服务平台,完善民营经济发展政策落实评估督导体系,确保各项政策取得实效。六是宣传服务平台。

今年以来,促进民营经济发展壮大的政策陆续出台,随着政策措施落地落细,民营经济发展出现积极变化。

魏东介绍,民营经济发展形势呈现边际改善态势,突出表现为第二产业民间投资增速持续回暖,私营企业工业增速总体稳定,民营企业进出口增速明显好于整体水平。

“当前民营经济发展还存在一些困难和挑战,需要在下一步工作中持续推动解决。”魏东同时表示,在全球经济复苏乏力背景下,我国经济仍处于修复式增长

阶段,提振民营经济发展信心也需要一个恢复过程。

前不久,在国家发展改革委成立民营经济发展局的消息一经发出,便引发广泛关注。

魏东表示,民营经济发展局将始终坚持全心全意为民营经济发展壮大服务。成立后,加快建立健全民营经济发展促进机制、与民营企业常态化沟通交流机制,“我们组织了多场座谈会,面对面听取民营企业负责人的诉求和意见,推动解决困难问题”。

未来,民营经济有望迎来更多政策利好。魏东介绍,民营经济发展局将密切跟踪民营经济发展形势,密切关注并及时推动解决重大苗头性、倾向性问题。同时,还在组织开展“十五五”时期优化民营经济发展环境的重大课题研究,不断为民营经济发展做好服务。



## 初冬湿地美如画

立冬节气过后,位于宁夏银川市兴庆区的鸣翠湖国家湿地公园,金黄色的芦苇随风飘荡,各色林木五彩斑斓,构成独特的初冬湿地景观。图为鸣翠湖国家湿地公园初冬景色(无人机照片,11月10日摄)。

新华社记者 王鹏/摄

## S 数说

### 中国电影年度票房突破500亿元

据国家电影专资办初步数据统计显示,截至2023年11月13日,中国电影年度票房突破500亿元,用时317天。国产影片票房417亿元,占比达到83.4%,进口影片票房83亿元,占比达到16.6%。数据显示,票房前十名的影片均为国产片,分别为《满江红》《流浪地球2》《孤注一掷》《消失的她》《封神第一部:朝歌风云》《八角笼中》《长安三万里》《熊出没·伴我“熊芯”》《坚如磐石》《人生路不熟》,这十部影片票房均超过10亿元。 据央视新闻

## J 军事

### “和平友谊-2023” 多国联合演习在广东开幕

据新华社电(陈宏宏 刘一诺) “和平友谊-2023”多国联合演习13日上午在广东湛江开幕。来自中国、柬埔寨、老挝、马来西亚、泰国、越南6国参演官兵参加了开幕式。该联合演习以“联合反恐与维护海上安全军事行动”为课题,区分陆上方向、海上方向,组织分队联合训练、联合指挥演练和陆海空联合实兵演练,旨在增强参演各方城市反恐和海上反恐反海盗行动能力,进一步深化军事互信和务实合作,共同维护地区和平稳定。

## H 环球

### 美军机坠毁,5名士兵死亡

据新华社电(记者 邓仙来) 美国欧洲司令部12日发表声明说,一架美国军机10日在地中海海域发生技术故障并坠毁,造成机上5名美军士兵丧生。美国欧洲司令部11日曾发表声明说,美军正在调查事件原因。当时这架飞机执行的“纯粹是与训练相关任务”,没有受到攻击。

### 以军称已控制加沙城码头

据新华社电(记者 吕迎旭 王卓伦) 以色列国防军12日晚发布战况通报说,以军当天控制了加沙城在地中海的码头。通报说,以色列战机当天袭击位于黎巴嫩南部的黎巴嫩真主党目标,以回应该组织向以色列北部发射火箭弹。此外,以军已制定改变北部安全形势的行动计划。

## W 文旅

### 文旅部印发国内旅游提升计划

据新华社电(记者 徐壮) 记者13日从文化和旅游部获悉,文化和旅游部近日印发《国内旅游提升计划(2023—2025年)》。计划提出,到2025年,国内旅游市场规模保持合理增长、品质进一步提升。据悉,围绕加强国内旅游宣传推广、丰富优质旅游供给、改善旅游消费体验、提升公共服务效能、支持经营主体转型升级、深化重点领域改革、提升旅游市场服务质量、加强市场综合监管、实施“信用+”工程等9个方面,计划提出30项主要任务。

## K 科技

### 我国正式开通全球首条 1.2T超高速下一代互联网主干通路

据新华社电(记者 魏梦佳) 连接北京-武汉-广州、总长3000多公里的超高速下一代互联网主干通路13日在清华大学正式开通。未来互联网试验设施项目负责人、清华大学网络科学与网络空间研究院院长、中国工程院院士吴建平表示,这是目前已知的全球首条1.2T(传输速率为每秒1200G比特)超高速下一代互联网主干通路。

## J 经济

### 我国面向尼泊尔的里孜口岸开通

据新华社电(记者 李键 索朗德吉) 中国-南亚新贸易通道里孜口岸13日顺利开通运行。这是继樟木、吉隆、普兰之后,西藏第四个陆路口岸正式通关。里孜口岸地处西藏自治区日喀则市仲巴县亚热乡,是西藏海拔最高的口岸,毗邻尼泊尔,历史上长期为两国盐粮交易点。